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Анотація: У статті розглядається питання організації підсумкового контролю 

(іспиту) з української мови на довузівському етапі підготовки. Зокрема, 

аналізується досвід роботи викладачів Центру підготовки іноземних громадян 

Запорізького державного медичного університету з використанням платформи 

MS Teams. 

Ключові слова: дистанційне навчання, довузівський етап підготовки, іспит, 

підсумковий контроль, слухачі-іноземні громадяни, українська мова. 

 

Актуальною проблемою є організація дистанційного навчання на різних етапах: 

пояснення нового навчального матеріалу, перевірка засвоєння знань, 

використання набутих навичок тощо. Особливо ж актуальним є питання 

організації різних видів контролю: поурочного, тематичного, проміжного та 

підсумкового. Так, згідно Листа МОН № 1/9-249 від 14.05.20 року «Щодо 

організації поточного, семестрового контролю та атестації здобувачів освіти із 

застосуванням дистанційних технологій» [1], завершення 2019-2020 н.р. має 

відбутися саме в дистанційній формі, що є викликом як для здобувачів освіти, 

так і для викладачів закладів вищої та фахової передвищої освіти. 

Підсумковий контроль на довузівському етапі підготовки має важливе значення 

для подальшого навчання іноземців в Україні, адже отримана оцінка вноситься 

до Сертифікату, що є одним з основних документів для вступу іноземця на 1 

курс.  
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У Запорізькому державному медичному університеті слухачі-іноземні 

громадяни довузівського етапу підготовки складають випускні іспити з 

української мови, фізики, хімії та біології. У цій статті ми зупинимося саме на 

проблемі організації та проведення підсумкового контролю (іспиту) з 

дисципліни «Українська мова». 

Цей іспит включає у себе перевірку володіння усіма 4 видами мовленнєвої 

діяльності: читання, аудіювання, письмо та говоріння. Таким чином, 

традиційно він проходить у двох формах: усній та письмовій. На нашу думку, 

вкрай важливим є збереження усіх складових іспиту і в умовах дистанційного 

навчання. 

На сьогодні існує великий вибір платформ для організації онлайн-навчання та 

проведення підсумкового контролю відповідно: Moodle, Google Classroom, MS 

Teams тощо. Саме остання – MS Teams використовується в дистанційному 

освітньому процесі ЗДМУ. 

Ця платформа надає такі можливості, як: 

- створення команд-еквівалентів академічних груп; 

- призначення завдань як усім учасникам команди (слухачам групи), так і 

окремим слухачам, що забезпечує індивідуальний підхід, який є дуже важливим 

при вивченні мови на довузівському етапі; 

- вибір часового проміжку, під час якого слухачі працюють з завданням; 

- планування та проведення нарад (як загальних, так і індивідуальних); 

-  моделювання шкали оцінювання; 

- автоматичне формування електронного журналу успішності учасників 

команд. 

Окрім того, Teams пов’язаний з іншими сервісами Office 365, що дозволяє 

викладачеві використовувати MS Stream для надсилання та демонстрації 

навчального відео; MS Forms для перевірки засвоєних знань у вигляді тестів. 

Перелічені можливості активно використовуються при організації підсумкового 

контролю на довузівському етапі підготовки.  



357 

Так, для проведення усного іспиту кожному слухачеві призначається 

індивідуальне завдання з обмеженим часом для його виконання, плануються 

індивідуальні наради під час яких викладачі спілкуються окремо з кожним 

слухачем та мають можливість об’єктивно оцінити набуті знання та навички. 

Під час оцінювання письмової частини контролю викладач також має 

можливість обрати час, коли завдання буде опубліковане для слухачів та 

обмежити час на якого виконання, після закінчення якого завдання буде 

автоматично закрите.  

Тестування на платформі MS Forms також є важливою складовою підсумкового 

контролю. Це дозволяє за невеликий проміжок часу перевірити граматичні 

навички великої кількості слухачів-іноземних громадян. 

Таким чином, усна бесіда, виконання розгорнутих письмових завдань та тестів 

дозволяє викладачеві виставити об’єктивну підсумкову оцінку слухачам-

іноземним громадянам в умовах дистанційного навчання та відсутності 

особистого безпосереднього спілкування. 

Втім, дистанційне навчання та контроль знань мають і певні складнощі. 

По-перше, це технічні вимоги як до викладача, так і до слухачів: наявність 

доступу до комп’ютерної мережі та мережі Інтернет з високою пропускною 

здатністю. Зауважимо, що нерідко іноземні слухачі не мають комп’ютерів 

та/або ноутбуків, а послуговуються виключно смартфонами. Також певна 

частина слухачів мешкають у гуртожитку, а, таким чином, одночасно 

створюють велику напругу на мережу Інтернет. 

Другою складністю є низький рівень самоорганізації у слухачів-іноземних 

громадян довузівського етапу підготовки, мовний бар’єр, що іноді заважає 

слухачам отримати чіткі інструкції від викладачів. 

Головною проблемою в контексті організації дистанційного підсумкового 

контролю є відсутність чіткої та надійної ідентифікації слухача, що створює 

певні ризики для проявів академічної недоброчесності з боку слухачів. 

Ці та інші проблеми потребують вирішення. Пошук шляхів їх вирішення – 

задача для викладачів та науковців-методистів на найближчий час. 
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